Épreuve orale de contrôle en SVT non spécialité 
Sujet N° 12                     
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes


Le candidat  traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents.

Question 1 :

On étudie l’influence de l’utilisation d’un pesticide sur l’évolution des populations de rats au Pays de Galles entre 1950 et 1980.

Document 1 : Résistance à la warfarine chez le Rat entre 1975 et 1978 au Pays de Galles

	La warfarine est un anticoagulant puissant qui a été utilisé comme raticide dans les années 1950 à 1980.

Des études ont permis de suivre la résistance à ce pesticide lors de son utilisation au Pays de Galles.
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D’après Nathan SVT TermS, 2012

Document 2 : Comparaison des séquences des protéines VKOR de rats sensibles ou résistants à la warfarine

La protéine VKOR est impliquée dans le métabolisme de la vitamine K. La warfarine a la propriété d’inhiber la protéine VKOR, ce qui perturbe le métabolisme de la vitamine K. Les rats meurent alors plus ou moins rapidement des suites d’une hémorragie.

On compare la séquence de cette protéine d’un rat sensible avec celles de rats résistants à la warfarine.

Des mutations dans ce gène rendent la protéine VKOR relativement insensible à la warfarine.
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A partir des informations extraites des documents, expliquez l’évolution de la proportion des rats résistants à la warfarine entre 1976 et 1978.

Question 2 : 
Document 1 : Schéma de la coupe transversale d’une feuille (D’après banque de schémas ac- Dijon)
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Document 2 : Ouverture des stomates (en % de l’ouverture maximale) en fonction du temps

(Source : académie en ligne)
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	A : journée d’automne froide et pluvieuse

B : journée d’été chaude et pluvieuse

C : journée d’été chaude et sèche

D : journée d’été très sèche 




- Décrivez la coupe transversale de feuille présentée dans le document 1 et expliquez comment cette structure participe à la nutrition du végétal.

- Exploitez le graphique du document 2 pour montrer que les stomates des feuilles participent à la protection des végétaux contre la déshydratation.

- Présentez les autres organes du végétal fixé indispensables à la nutrition minérale.
